

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 96 (2880)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 АВГУСТА

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена 10 коп.

**ЗАВТРА НАЧИНАТЬ
СЕВ ОЗИМЫХ!**

Колхозы района вступили в самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственных работ. Закончив теребление льна, колхозы полным ходом ведут уборку ржи и озимой пшеницы. Ряд колхозов приступил к обмолоту озимых и околосы льна. Из первых обмолотов колхозы сдают зерно государству.

Сейчас, наряду с усиленной уборкой урожая и своевременным выполнением хлебопоставок, перед колхозами района, работниками районо и МТС стоит ответственная задача — провести высококачественно и в срок сев озимых культур.

Решением исполкома райсовета и райкома ВКП(б) от 30 июля с. г. установлены сроки сева озимой ржи: с 10 по 20 августа, озимой пшеницы — с 13 по 17 августа. В этом же решении исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) в соответствии с решением облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязали председателей колхозов, исполкомов сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций обеспечить перевыполнение планов озимого сева по каждому колхозу не менее чем на 10 проц.

Практика передовых колхозов «Первомаевец», им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Тимирязева и других показала, что точное соблюдение сроков и проведение сева на высоком агротехническом уровне гарантирует получение высокого урожая.

Вот почему надо повести борьбу с имеющимися еще кое-где настроениями, что озимые в отличие от яровых не обязательно сеять в сжатые сроки, что сев их можно растянуть на длительное время.

В условиях военного времени подведение прочной базы под высокий урожай 1943 года приобретает особенно большое значение.

Однако следует указать, что ряд колхозов: «По ленинскому пути» (товарищ Мишанов), имени Пушкина и другие очень плохо готовятся к озимому севу. Здесь многие паровые участки сильно заросли сорняками и руководители этих и некоторых других колхозов еще не принимают решительных мер к подготовке паров. Ряд колхозов не заботится по-настоящему о семенах. В колхозе «Красный луч», например, недостает на посев семян ржи, но несмотря на это здесь недопустимо затягивают обмолот. Подобные факты имеют место и в других колхозах.

В быстрейшем проведении сева огромную помощь должны оказать МТС.

Успешно провести осенний сев, ни на час не опаздывая с уборкой урожая — такова задача.

**КОЛХОЗНИК ПОМНИ, ТЫ РАБОТАЕШЬ ДЛЯ ПОБЕДЫ!
СОБЕРЕМ УРОЖАЙ ДО ЕДИНОГО КОЛОСА!**

**Выполнены план
поставок ржи**

8 августа колхоз «Первомаевец» первым в районе выполнил план обязательных поставок ржи государству. Кроме этого 1,4 цент ржи мы сдали в хлебный фонд Красной Армии.

Сейчас у нас полным ходом идет уборка яровых. Скошено 10 га овса и несколько гектаров пшеницы. На косовице работают переоборудованные сенокосилки.

А. КУТАРИН.
Председатель колхоза
«Первомаевец».

Жниут овес

Дружно убирают урожай колхозники третьей бригады колхоза им. 8-го марта. Бригадир тов. Грошкова Клавдия Александровна умело организовала труд на уборке.

6 августа бригада первой в колхозе закончила жниво озимой ржи на площади 12,5 га. Колхозницы тт. Годованова А. С., Притулова Т. М., Горшкова М. Е. и другие на жниве выполняют нормы на 130—140 проц. Главное внимание в бригаде уделяется борьбе с потерями. Здесь берегут каждый колосок, каждое зернышко.

Сейчас бригада приступила к массовому околосы льна и жниву овса.

Н. БУТИН.
Председатель Пестовского сельсовета.

**ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ
НОРМЫ**

В четвертой бригаде промколхоза им. Калинина, Коньковского сельсовета колхозники убирают урожай значительно организованнее, чем в прошлом году. Колхозницы тт. Тимофеева С., Тимофеева Е., Степанова А. В. жинают ежедневно по 0,20—0,23 га.

К. ПУЗЫРЕВ.
Бригадир четвертой бригады промколхоза им. Калинина.

ВОТ ОНИ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ

Все бригады колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета 8 августа закончили жниво озимой ржи на площади 118 гектаров, на 7 дней раньше прошлогоднего.

С первых же дней уборки большинство наших колхозниц намного перевыполняли нормы.

Особенно хороших показателей добиваются члены первой бригады (бригадир т. Колесов И.). Каждому члену этой бригады отведен отдельный участок для уборки. При такой организации труда, сразу видно, кто и как работает. Каждому хочется убрать свой участок лучше и раньше других, занять первенство в соревновании. Образцы



ДОСКА ПОЧЕТА

За успешную уборку урожая и выполнение обязательств перед государством по сдаче зерна районом ВКП(б) и исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся заносят на районную Доску почета:

1. Колхоз «Первомаевец» — первым в районе закончивший жниво ржи на площади 63 гектара и выполнивший обязательство перед государством по сдаче ржи. 5 августа колхоз начал уборку овса, пшеницы и околосы льна.

2. Тов. Кутарина А. Т. — председателя колхоза «Первомаевец».

В АВАНГАРДЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

Во время подготовки к уборке наша комсомольская организация создала бригаду по проверке готовности инвентаря и сельхозмашин к уборочной. Комсомольцы придирично осматривали каждую машину, проверяли исправность мелкого инвентаря, только что вышедшего из мастерской, побывали на бригадных дворах, на конюшнях, проверили готовность зернохранилищ, амбаров, беседовали с колхозниками, бригадирами о том, как быстро, на ходу исправить выявленные недостатки. Эта проверка во многом помогла колхозу во всеоружии встретить уборку.

С первых дней уборочных ра-

бот наши комсомольцы — в авангарде. Комсомолки Настя Бровина, Вера Мясникова на жниве дают по полторы нормы, комсомольцы-учителя тт. Железова, Седова во время летних каникул школьников, работают в огородной бригаде.

Агитаторы комсомольцы тт. Железов, Кузнецова, Под'ельшева уже выпустили первые «боевые листки», в которых ярко отразили ход уборочных работ. Вечерами молодые агитаторы бывают в бригадах, знакомят колхозников с последними событиями.

Л. ПОСТНИКОВА.
Секретарь комсомольской организации колхоза им. Тимирязева.

БЕРЕЖЕМ КАЖДЫЙ КОЛОС

Вчера колхоз им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета закончил жниво ржи на площади 37,5 га. Колхозники работали с исключительным производственным подъемом, бережно подбирали каждый колос. Особенно успешно работали звенья тт. Цветковой Т. П., Беловошкиной

А. М. Пакуйловой А. В. и др. Первой закончила жниво на своем участке бригада тов. Новожилова, которая тотчас же вышла на помощь в уборке колхозникам второй бригады.

А. БЕЛОВОШКИН.
Председатель колхоза им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета.

СЖАТО 78 ГЕКТАРОВ

Только что взошло солнце, а на полях нашего промколхоза уже кипит работа. Десятки колхозниц быстро и легко убирают серпами озимую рожь.

Колхозники понимают, что своим самоотверженным трудом они помогают фронту в разгроме ненавистного врага. Во имя победы они трудятся безустали.

Первенство на жниве держат колхозницы тт. Суслова А. Д., Золина М. И. Сердцева. Они нажинают по 300 снопов, вместо 175 по норме. 58-летняя колхозница т. Марычева нажинает ежедневно по 220-240 снопов.

8 августа колхоз закончил жниво ржи на площади 78 гектаров и приступил к уборке овса. В первой же день сжато овса 4 гектара. Все бригады нашего колхоза начали также околосы. Хорошо здесь работает звено т. Лапшиной.

10 августа мы начинаем сев озимых. Встречаем его во всеоружии. Семена отсортированы, пары подготовлены. Посеем озимых значительно больше, чем в прошлом году.

П. ЧЕРНОВ.
Председатель промколхоза
«Красный судостроитель».

ЗАБЫЛИ О СЕРПАХ

Чтобы ускорить уборку в нынешнем году нужно полностью использовать на жниве простой уборочный инвентарь: серпы и косы. К сожалению этого не поняли руководители колхоза «14 лет Октября». Председатель колхоза т. Зотин не позабылся о том, чтобы своевременно к началу уборки привести в надлежащий порядок серпы. Уборка в разгаре, а серпы еще не зубрены. В результате отдельным колхозникам придется терять много времени на разыскивание серпов по домам колхозников.

П. АБАИМОВА.

**Свежий картофель
— государству**

Многие колхозы района в этом году вырастили на своих полях ранний картофель. 8 колхозов уже выполнили годовые планы обязательных поставок картофеля государству. 1.195 цент. высококачественного картофеля сдал государству колхоз «Красный маяк», 273 цент. картофеля сдал колхоз им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета и т. д.

Успешно выполняет картофелеставки колхоз «12 лет Октября». Здесь кроме колхоза к сдаче картофеля со своих приусадебных участков приступили и сами колхозники. Впереди по картофелеставкам идут колхозники деревень Старицово и Наседкино.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 августа

● В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

● За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автозистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

● В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истраховано 500 гитлеровцев.

● В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившимися в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

● В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерией и минометным огнем.

Неприятель потерял до 40 танков и более 1.000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

● Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк 7-й венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

● Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области организовал крушение воинского эшелона на противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

● 5-го августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Сдавшиеся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они говорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

● Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

● Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

Ожесточенные бои на юге

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 августа. Ни днем, ни ночью на юге не утихают бои. Дрожит земля от беспрерывной канонады. В тяжелых боях наши войска изматывают врага.

Храбро и умело действуют кубанские и донские казаки. Они показывают в этих боях беспримерное мужество, бесстрашие. Казаки поклялись умереть, но преградить путь врагу, который протягивает свои лапы к кубанской пшенице, бакинской нефти. У одной станицы лихие конники изрубили батальон немецкой пехоты.

Гремит слава младшего политрука Дениса Строганова. Двенад-

цать вражеских танков шли на расположение его подразделения. Положение было критическим. Были расстреляны все патроны, израсходованы все средства противотанковой борьбы, и тогда Струганов повторил подвиг легендарных черноморцев. Он обвязал себя гранатами, залег в небольшую канаву, и когда вражеский танк поровнялся с ним, вскочил на ноги и стремительно бросился под гусеницы. Танк взорвался.

Решительно уничтожают немецкие танки артиллеристы. Только за один вечер артиллеристы подразделения капитана Абашидзе подбили и сожгли 9 вражеских танков.

Но, не считаясь с огромными потерями, враг лезет вперед.

В. ЛЯСКОВСКИЙ.

Действующая Армия.
(Юго-Западный фронт).



Агитатор-коммунист А. Симутин в окопах читает бойцам свежую газету.

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС.

В исполкоме райсовета

О заготовке грибов и дикорастущих ягод

Исполком районного Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос о заготовке в районе грибов и дикорастущих ягод. С сообщениями по этому вопросу выступили руководители райпотребсоюза, райпищекомбината, торга, заготконторы ОРСа завода им. Сталина, ОРСа судоверфи, торгплощади, Дома колхозника, леспродторга.

Исполком отметил, что несмотря на возросшую потребность в военное время в грибах и дикорастущих ягодах, как дополнительном продукте питания и наличия большого количества их в этом году, заготовка грибов и дикорастущих ягод до настоящего времени проводится неудовлетворительно. Некоторые руководители организаций проявляют недопустимую неразворотливость в этом деле. Особенно отстает райпищекомбинат, заготовивший из 10 тонн грибов только 1,2 тонны. ОРС судоверфи и мех. завода заготовку ягод пустил на самотек, заготовив всего несколько десятков килограммов. Дом колхозника к заготовке грибов совершенно не приступал. Райторготдел и райуполномоченное слабо контролируют эту работу и не принимают мер к усилению заготовок грибов и дикорастущих ягод заготовителями.

Исполком обязал руководителей всех вышеуказанных организаций немедленно усилить сбор грибов и ягод и обеспечить полное выполнение и перевыполнение установленных районным планов.

Руководителям райторготдела, Рогожину и райуполномоченому т. Ганичеву предложено установить систематический контроль за выполнением планов заготовок грибов и ягод.

В решении принято ряд практических мероприятий, способствующих быстрейшему выполнению заданий по сбору грибов и ягод.

Исполком решил вторично заслушать вопрос о заготовке грибов и ягод в первой половине сентября.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Знамя останется за нами

Артели «Красный кустарь» вручено переходящее красное знамя Горькметпромсоюза

Долгое время, даже в дни отечественной войны, артель «Красный кустарь» не выполняла производственной программы, была в долгу перед родиной, фронтом. В мае, члены артели, воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и дали твердое слово: покончить с отставанием, круто поднять производительность труда.

Боля, настойчивость, инициатива, горячее стремление и старого и малого рабочего выполнять обязательства — одержали победу в соревновании. При одинаковых условиях коллектив артели в июне значительно перевыполнил программу, а в июле дал продукцию на 6 проц. более,

чем в июне, добился значительного снижения себестоимости продукции и экономии топлива и сырья.

Больших успехов добились отдельные бригады, стахановцы. Первенство в соревновании держит бригада жестянщиков т. Мокровского В. Я. в количестве 5 чел. Стакановские бригады тт. Корегина, Новожилова, Плугина выполнили июльское задание от 200 до 420 проц. Хорошо поработали бригады тт. Волкова и Шененикова. Высокой выработки добились стахановцы тт. Хахалин, Гравшин, Волжанкин, Беляев и другие.

За лучшие показатели по выполнению производственной программы в системе горьковских

метромартелей коллективу артели «Красный кустарь» присуждено областное переходящее Красное знамя Горькметпромсоюза. 7 августа, в торжественной обстановке, стахановцы приняли знамя в свои руки.

— Держите крепко переходящее знамя. В августе десятки артелей Горьковской области, самоотверженной работой, будут отнимать его у вас, — заявил представитель союза т. Гогин, вручая знамя председателю артели тов. Фокину — и выразил уверенность, что коллектив артели «Красный кустарь» добьется новых успехов в работе.

Ответ был кратким, твердым: Знамя останется за нами. Коллектив артели готовый отдать все свои силы, чтобы помочь Красной армии в ее героической борьбе с фашистским зверем, взять новые обязательства: перевыполнить программу августа по специальным заданиям правительства на 20 проц., по ширпотребу — на 10 проц. Одно важное задание для фронта выполнить на 15 дней раньше срока, т. е. к 15 августа, добиться еще большей экономии топлива, сырья и снижения себестоимости продукции.

С первых дней августа артельщики не сдают темпов. Горячее желание дать фронту больше нужных изделий они воплощают в конкретные дела. Кризис в работе поднимается вверх.

Г. ИВАНОВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

РАСХИТИТЕЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ХЛЕБА

Как-то к некой гражданке Кудряшовой явились экспедиторы пекарни Леонова и Глухарева.

— Достань вина, хлеба дадим, — попросили они и тут же остались задаток — 3 буханки хлеба.

На другой день к Кудряшовой пришла уже одна Глухарева. Она привезла с собой в санках завернутого в одеяло «ребенка». Войдя в квартиру Кудряшовой, Глухарева развернула одеяло, в нем оказался не ребенок, а... 15 буханок хлеба — плата за 2 литра вина. По этой проторенной тропе пошла и Кирилова. В обмен на вино она принесла Кудряшовой 14 буханок хлеба.

Обвиняемые всяческими уловками пытаются уильнуть от ответственности, замести следы преступлений, но под перекрестьем допросом председателя суда и прокурора, они вынуждены признаваться в совершенных преступлениях.

Сегодня продолжается допрос свидетелей.

И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ТОРГА ПОКУПАЕТ:
годные для постройки свинарники: бревенчатые срубы, амбар, амбар, житницу. С предложенными обращаться: Подсобное хозяйство — Нижняя Слобода, Школьная улица, или в контору Торга — ул. Кирова, 40.